



Сохранение исторической памяти обсудили на 45-м заседании Российского организационного комитета «Победа»



Председатель СК России Александр Иванович Бастрыкин принял участие в 45-м заседании Российского организационного комитета «Победа» под председательством Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в режиме видео-конференц-связи. В мероприятии приняли участие члены оргкомитета, среди которых представители Администрации Президента РФ, Правительства РФ, обеих палат Федерального Собрания, руководители федеральных органов исполнительной власти, представители ряда ветеранских и общественных организаций.

Основной темой встречи стала поддержка и развитие мемориальных комплексов, увековечивающих память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Кроме того, на повестке обсуждения находились заявки городов на присвоение почетных званий «Город воинской славы», «Город трудовой доблести»



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

и план мероприятий, посвященных 80-летию освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Во вступительном слове Президент России В.В. Путин отметил актуальность заседания ввиду важности сохранения исторической памяти и наличия внешних агрессивных попыток переписать мировую историю и посягнуть на суверенитет России.

Владимир Владимирович Путин отдельно остановился на реализации проекта «Без срока давности», который посвящен системному, научному сбору и установлению данных о совершенных в годы Великой Отечественной войны преступлений нацистов и их пособников против мирного населения. Президент России отметил работу органов следствия, прокуратуры и поисковиков, которые совместными усилиями вскрывают все новые и новые факты убийств невинных людей, обнаруживают ранее неизвестные массовые захоронения расстрелянных женщин, стариков и детей.

Следственный комитет России сейчас расследует преступления времен Великой Отечественной войны, возбуждены уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных ст. 357 УК РФ (геноцид). В ГСУ СК России создано управление по расследованию военных преступлений, геноцида и реабилитации нацизма. В его функции входят не только расследования преступлений нацистов того периода, но и современной реабилитации нацизма и фальсификации исторической правды. Так, на основании материалов СК России в областных судах Ленинградской, Новгородской, Брянской, Псковской, Орловской и Ростовской областей, в Верховном суде Крыма и Краснодарском краевом суде преступления фашистов признаны геноцидом.

Также на заседании оргкомитета были внесены предложения о создании новых мемориальных комплексов в целях сохранения исторической памяти.

В повестке была обозначена инициатива создания оргкомитета и разработки плана мероприятий на 2023-2024 годы, посвященных 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

По итогам заседания В.В. Путин подписал Указы «О присвоении г. Мелитополю почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» и «О присвоении г. Мариуполю почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы», а также Указ «О присвоении почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» г. Астрахани, г. Вологде, г. Горловке, г. Златоусту, г. Каспийску, г. Луганску, г. Норильску, г. Орску, г. Якутску.

В завершение заседания В.В. Путин еще раз отметил важность противодействия фальсификации истории и передачи исторической правды будущим поколениям, а также выразил надежду на дальнейшую содержательную работу участников заседания.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Справочно:

Оргкомитет «Победа» является совещательным и консультативным органом при Президенте РФ. Он образован для проведения единой государственной политики в области патриотического воспитания граждан Российской Федерации и в отношении ветеранов. В состав оргкомитета также вошли представители Администрации Президента РФ, Правительства РФ, обеих палат Федерального Собрания, руководители федеральных органов исполнительной власти, представители ряда ветеранских и общественных организаций.

В марте 2020 года по решению Президента России Александр Иванович Баstrykin вошел в состав РОК «Победа». За активное участие в патриотическом воспитании граждан и решение социально-экономических проблем ветеранов Великой Отечественной войны Президент России в январе 2021 года вручил главе СК России памятную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

15 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1740540>